

中央堅定挺港 拒馬凱續簽證

英要「解釋」美稱「不安」 駐港公署：外國無權干預港事

香港文匯報訊(記者 何西)曾主持「港獨」組織「香港民族黨」召集人陳浩天演講的香港外國記者會(FCC)副主席、《金融時報》亞洲新聞編輯馬凱(Victor Mallet)，其工作簽證續期申請被特區政府拒絕。英國外交部昨日要求特區政府「緊急解釋」，美國駐港總領事館發言人就聲言事件令人「不安」。外交部駐港特派員公署發言人昨日強調，簽證事務屬於特區政府依法處理範疇，中央政府堅定支持特區政府依法處理有關事務，外國無權干預。

英國外交部及聯邦事務部就馬凱的工作簽證不獲續期一事發表聲明，稱關注是次事件，又聲言高度自治和新聞自由是香港生活方式的核心，「必須受到全面尊重」，並要求特區政府就此事「緊急解釋」。美國駐港總領事館亦發聲明稱，特區政府拒絕發工作簽證予馬凱的做法「不符基本法中相關原則」，「嚴重令人不安」，令人「憂慮」云云。

外交部駐港特派員公署發言人昨日在回應英國外交部及美國駐港總領事館的有關聲明時指出，簽證是一國主權範圍內的事務。香港特區政府根據「一國兩制」和《中華人民共和國香港特別行政區基本法》，有權就是否批准在港工作簽證延期申請作出決定。中央政府堅定支持特區政府依法處理有關事務，外國無權干預。

政府：已充分考慮才作決定

特區政府發言人在回覆傳媒查詢時表示，特區政府不會評論個別個案，而根據入境處的慣常做法，一般不會通知申請人申請被拒的具體原因，但強調入境處處理每宗申請個案時，會按照相關法律和政策，並充分考慮個別

個案的情況後才作出決定。

邱騰華料不動搖投資者信心

商務及經濟發展局局長邱騰華昨日在出席一公開活動後表示，不方便評論有關部門的出入境決定，而香港可以自行處理出入境事務。事實證明，香港在商貿、文化、旅遊等方面，都是一個非常開放和接納外國人的地方，尤其是新聞方面，相信香港這一貫的精神仍然存在，相信事件不會動搖外國投資者對香港的信心。

行政會議召集人陳智思相信，入境處在審批簽證有既定政策和原則，程序亦有根有據，不會因為事件涉及傳媒組織或知名人士而有特別做法。

他指出，並非所有工作簽證都一定會獲批，而入境處一向不會交代拒絕批出簽證的原因，不應該因個案身份特殊，而要公開拒絕批出簽證的理據，而個別人士如有質疑，可向有關部門提出上訴。

行政會議成員林正財也指，無論回歸前後，入境處一向都不會披露個別人士的簽證是否獲批，而政府亦從來不會就個別事件作出回應。在沒有足夠資訊之下，大家應該信賴入境處作出的決定。



馬凱工作簽證不獲續期，香港各界普遍認為與外國記者會協助「香港民族黨」播「獨」有關。圖為馬凱與陳浩天在播「獨」演講時交談。

網民鬧爆英國霸道

Wk Chiu：如果申請就一定要批，咁仲使乜申請呀！

Joyce Chan：嘩！英國機構要求(特區政府)立即解釋，是勒令嗎？每地區政府都有權批出是否發簽證給任何人，英國人就不需專(尊)重人家政府法律嗎？

何劍波：(香港特區)高度自治，但出入管制都要英國人管？新聞自由，但唔俾(界)七人入境就沒自由……呢啲係乜野(嘢)香港核心價值？

Peter Cheung：咁點解英國，美國唔俾(界)人入境就乜都唔駛(使)解釋，香港唔俾(界)人入境就要解釋，係咪中國人真係好蝦啲。

Ham Man：英國政府解釋下(吓)點解保守黨支持「港獨」，分裂國家先啦！

何少麗：他(馬凱)來港是以從事記者工作簽工作證，但以FCC副主席身份提供租用的香港政府物業給違法被取締(締)組織從事活動，有違香港法例之社團條例，而其從事的活動已超出記者應有範圍。

Johnny Liu：如果有中國記者係英國提供平台俾(界)愛爾蘭宣揚獨立，唔知英國會唔會坐視不理？

盧雄：今日對這位副主席不(獲)發簽證，比起港英年代，已文明得多啦！港英年代，如有外來記者，發表了英國人不喜歡的政治性言論，馬上有政治部人員上門，以發表不當政治議題為由，勒令其要二十四小時內離境！

各界：涉FCC助「獨」 無關新聞自由

香港文匯報訊(記者 何西、陳川)就馬凱工作簽證不獲續期一事，香港各界普遍認為與外國記者會為「香港民族黨」提供播「獨」平台有關。他們強調，所有人在香港都要尊重中國的憲法和香港特區基本法，並相信有關部門是根據既有政策處理有關的審批，而事件與新聞自由無關。

香港律師會前會長蘇紹聰：

入境處有權審批每宗入境申請，而外國人的工作簽證不獲續期並不罕見，相信入境處會按既定政策去考慮，不應因單一事件就指香港的言論自由受到影響。

工聯會會長吳秋北

FCC副主席被拒工作簽證，多家媒體猛問是否因早前設壇給「港獨」分子播「獨」？這是明知故問……國際反華勢力勾結「本土港獨」敗類，彰彰明甚，不拒簽證，取消租約更待何時！

民建聯副主席陳克勤：

香港有自己的入境政策，有權決定簽發和拒絕任何人入境。政府這次決定也是按有關規定的正常安排，是依法辦事。昨日因，今日果。FCC縱容「港獨」，前段時間做了很多與機構身份不符的事，今天的結果是自己造成的。

民建聯副主席周浩鼎：

家有家規，容忍有限度，如果有人一再超越底線，政府若不作為則隨時變成縱容分裂國家，破壞香港和中央之間互信，後患無窮。及時和恰當的處理是必須的。

民建聯立法會議員葛珮帆：

「一國兩制」係香港繁榮穩定發展嘅基石，宣揚「港獨」正正破壞「一國兩制」，損害香港整體利益。任何人或機構宣揚「港獨」，就係破壞「一國兩制」，香港唔歡迎你！

民建聯立法會議員柯創盛：

國家安全不容侵犯，在香港的任何人都要尊重憲法和基本法，倘有意圖危及國家安全和影響「一國兩制」的行為是不可接受的。香港一直以來都有言論以至各方面的自由，我看不到事件對言論自由等有任何影響。

工聯會立法會議員麥美娟：

國家安全是底線，任何言論都不應觸及這條底線。而所有地方都有自己的出入境政策，我的辦事處就不時會接到政府拒發簽證的求助，而入境處不會就個案解釋，美國年中都拒絕向唔少人發簽證，實在毋須過度聯想、大驚小怪，以為事件會影響香港言論自由及國際形象。

理大生「絕食騷」 反對派夥「獨」聲援



絕食現場附近出現「龍獅旗」。



邵家臻在fb晒自己到理大嘅打fb截圖



「珍惜群組」於理大範圍內勸喻學生應知書識禮，尊重師長。

香港文匯報訊(記者 余韻)理工大學學生會近日借所謂「連儂牆」發難，先是粗暴禁錮及威嚇師長，更故意於昨日予中學生及家長參與的理大招生資訊日前夕上演「絕食騷」。其他院校「獨」學生會紛紛聲援，「獨」人政客亦相繼現身，包括曾與「學獨聯」陳家駒聯袂闖高鐵地盤鬧事，及勾結「台獨」分子的社工呂智恆加入「絕食」。多名反對派議員以至「鳩鳴團」亦紛紛撐場，更有「獨」人闖入理大揮舞「龍獅旗」。這種種都反映該會以「民主牆管理權」作幌子，實情卻反映事情根本只是其播「獨」的政治操作。

理大學生會連同「學獨聯」頭目何俊謙，上週四衝擊管理層辦公室，禁錮及辱罵包括副校長在內的師長，更恬不知恥，全程直播其粗暴行為。校方原邀請學生會於昨日下午4時對話，惟該會一直堅拒。會長林穎恒及評議會主席阮柏曉趁機發難，於昨晚開始在校內「絕食」。

呂智恆加入「龍獅旗」現形

「絕食騷」甫開始，其「獨」尾巴即時現形，自稱為中大碩士生的社工呂智恆昨晚深夜加入。香港文匯報發現，呂的背景毫不簡單，主張香港為「聯邦城市」的他曾參加2015年區選及2016年立

會選舉，又曾提出覆核「一地兩檢」阻高鐵被駁回。去年10月他亦曾赴台「絕食」，與「台獨」分子勾結抹黑高鐵，今年6月又夥同陳家駒非法闖入高鐵西九總站工地搗亂。

近年屢次搞事的「鳩鳴團」前晚亦往理大為「絕食」打氣。

昨日，中文大學、香港大學、城市大學與恒管等「獨莊」學生會則到場派傳單，反對派議員邵家臻及黃碧雲也有前往「聲援」，而23名反對派立法會議員亦聯署致函理大校長唐偉章，要求對方盡快與絕食學生「會面」，「以理性方法解決問題。」

至昨日下午2時左右，香港文匯報記者在「絕食」現場附近發現有「獨人」舉起「龍獅旗」，令整件事的播「獨」政治操作昭然若揭。

不少於資訊日到理大的中學生及家長，均對學生會行為感到反感。中六生馮同學認為，該會日前圍堵教師行為過火，甚至到了無理取鬧的界線。另一中六生Alex則表示，學生會本應是校方與同學溝通的橋樑，他們卻以「絕食」行動回應拒絕與校方溝通，有違同學投票予他們的原意。

從事金融投資的家長王先生指，理大生行為過激，沒有必要牽涉過多的政治事

件，他認為香港有言論自由，而學生禁錮圍堵教師卻是壓制對方自由的表現。

「珍惜」請願批學生粗暴無理

另外，「珍惜群組」昨下午手持「港獨，非常毒」等橫額到理大請願，逗留十多分鐘後和平離去。他們批評理大生日前粗暴無理對待師長的行動難以接受，又勸喻學生應知書識禮，尊重師長。

理大昨晚回覆指，暫任副校長(學生事務)沈岐平及學務長莫志明昨日下午4時於會議室內等待良久，並再派出職員慰問學生及邀請會面，惟學生會代表仍決定不出席，校方對此感十分遺憾。發言人強調校方一直願意與其對話，已再次建議明日下午或後日上午會面，盼學生會能珍惜溝通的機會。

理大續指，昨傍晚時分學校醫生、護士及輔導員有前往探望絕食學生，他們表示精神狀態良好，毋須醫生檢查，校方再次勸喻他們保重身體，停止絕食行動，以理性方式表達意見。

理大物業管理處昨晚10時多發出通知，要求兩名「絕食」者盡快收拾物件離開，否則保留追究權利。兩人稱暫時未有計劃停止絕食，亦不會離開「佔領」的平台。

資訊日賣爆穀 編委會屈誘食

特寫

理大學生報編委會為支持兩人「絕食」，帶骨地發帖質疑理大資訊日的安排，話校方「於同學絕食的地點設立爆穀及棉花糖的小食攤位」。雖然帖文提到大學是「按原定計劃」，但仍批評安排是「未有考慮絕食的同學」。據此「神邏輯」，昨日所有參與理大資訊日並有進食的中學生或家長，似乎均成了引誘二人的「幫兇」。

不過，「幫兇」原來還有更多更多。理大校園電台片段顯示，不少到場聲援「絕食」的人，均在帳幕對開的枱擺上可樂、蜂蜜茶等高糖飲品，對「絕食者」來說實在是莫大的誘惑，大概已為他們可見將來把持不住鋪好「下台階」。

香港文匯報記者 余韻

網民「曲線撐」 教扮餓暈收科

網議政事

理大學生會「一哭二鬧三絕食」，前晚起會長林穎恒及評議會主席阮柏曉發起「絕食明志」，大批網民紛紛曲線表達「支持」，認為他們「一定要餓死為止！全力支持！」亦有網民以過往反對派政客的「絕食策略」，向二人作出溫馨提示：「可以飲維生飲品架(嘍)！」、「絕食好，有飲雞湯，牛肉湯，燕窩食」。

網民對理大學生會「絕食」辦法多多。「Man Chan」就話：「吾(唔)好偷食杯麵！我撐你，餓死為止，為公義，死又何懼！理大人，撐！」，「Lianlin Zhang」強調：「一定要餓死為止！全力支持！」

同時，有不少意見更充滿「建設性」。網民「王丹」說：「絕對支持兩位絕食！但係，如果肚餓嘅話記得扮暈低，咁就可以名正言順停止絕食，切記，切記。」「陳法強」則提醒他們：「可以飲維生飲品架(嘍)！」

「Alby Tse」亦說，「咪×學白痴瘋(黃之峰)一樣，食粥飲寶鑽(礦)力嘞……我撐你地(嘞)絕食抗爭到底，目的不達寧為死！一定要有信念，絕食，絕食，絕食！」「Cheung Kwok Ying Dorothy」更明言：「絕食好，有飲雞湯，牛肉湯，燕窩食。」

神駒質疑為劉小麗造勢

「無敵神駒」仇思達則發帖質疑，反對派立法會議員邵家臻同黃碧雲昨日去聲援是次「絕食」，係想為參加立法會九龍西補選嘅劉小麗造勢，「唔知幾時到理工專上講師劉小麗呢？多謝各位為左膠做嫁衣裳，為老千助攻！」但仲標註咗「選舉廣告」。

「King To Leung」就附和：「好快到《蘋果日報》，《明報》，《立場新聞》，《眾新聞》。一眾媒體全程直擊，勢要炒熱話題。」不過，「Mars Tsui」對此就有「異議」：「小麗老千甘(咁)錫身，隨時助攻俾(界)佢都唔去。」

香港文匯報記者 余韻、陳川



理大學生會起營「駐紮」。

香港文匯報記者 彭子文攝